

Отзыв

на автореферат диссертации Гридасовой Елены Алексеевны «Формирование готовности педагогов к организации ценностно-гуманистического образования учащихся в процессе внутрифирменного обучения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Актуальность исследования, проведенного Гридасовой Еленой Алексеевной аргументирована тем, что ценностные ориентации выступают важным фактором, обуславливающим мотивацию действий и поступков человека. В этой ситуации очень важно помочь молодому поколению определить свои ценностные ориентиры, направление духовно-нравственного развития в соответствии с гуманистическими принципами. Ввиду этого педагоги должны адекватно ориентироваться в системе гуманистических ценностей, владеть методиками работы по формированию ценностно-гуманистических ориентаций учащихся.

Теоретическое осмысление проблемы позволило автору сделать вывод о том, что внутрифирменное обучение педагогов является эффективным способом развития готовности педагогов к формированию ценностно-гуманистических ориентаций учащихся.

Гридасова Е.А. доказывает, что внутрифирменное обучение педагогов обогащает имеющейся запас сведений о гуманистических ценностях, что имеет особую значимость в условиях ускоренных темпов девальвации приобретенных знаний; восполняет отсутствующие научно-методические знания и умения ценностно-гуманистического образования учащихся; развивает творческие способности педагога, его профессиональные и личностные возможности; приспосабливает ранее полученные и вновь приобретенные знаний к новым требованиям профессиональной деятельности и общества; помогает педагогу оценить процессы, происходящие в обществе, развивает самостоятельность и творческие силы

педагогов, совершенствует их коммуникативные способности.

Автореферат диссертации Гридасовой Е.А. раскрывает закономерности, содержание, принципы и технологии формирования готовности педагогов к ценностно-гуманистическому образованию учащихся и содержит основные идеи автора по организации внутрифирменного повышения квалификации.

Интересной представляется идея Гридасовой Е.А. о создании гуманитарной образовательной среды, включающей культурное и профессионально-образовательное пространство с приоритетом гуманистически-нравственных ценностей, которая является источником развития культурно-образовательного и социально-педагогического мышления профессионала.

Автор выделяет качественные характеристики гуманитарной образовательной среды такие, как открытость, автономность и целостность. Гуманитарная образовательная среда создает условия для преодоления педагогического одиночества, актуальных преобразований личности педагога в ходе сотрудничества в образовательном процессе.

Обоснован вывод Гридасовой Е.А. о том, что гуманитарная образовательная среда внутрифирменного обучения педагогов представляет собой совокупность культурных, социальных, а также специально созданных в образовательной организации психолого-педагогических условий обеспечивающих эффективность подготовки педагогов к ценностно-гуманистическому образованию школьников, формирует личностные качества педагога и модель его поведения, обеспечивающих эффективное межличностное общение на основе взаимопонимания и гуманистических ценностей.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к подобного рода работам, и соответствует

требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Гридасова Елена Алексеевна достоин присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования.

Доктор психологических наук,
профессор, член-корреспондент
Российской академии образования,
профессор кафедры психологии развития
и образования, заведующая научно-исследовательской
лабораторией «Психологическая культура
и безопасность в образовании» ФГБОУ ВО «Российский
государственный педагогический
университет им. А.И. Герцена»

И.А. Баева

Санкт-Петербург, 191186
Наб. Реки Мойки, д. 48,
mail@herzen.spb.ru
тел. 8(812) 312 44 92

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись

удостоверяю « 26 АПР 2016

200 г.

Одеть персонала

Управление кадров и социальной работы

Кадровый документовед
персонала

О.И.Гайдай

